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                                                  ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA REMOTA                 
 

Ao quatro dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um as 19h00 foi realizada pela Plataforma Teams, 
a reunião remota ordinária do Conselho Participativo Municipal do distrito Jaçanã/Tremembé. 
 

Presentes:  1) Coordenador: Dogivaldo de Freitas 2) Secretário: Irineu de Castro 3) Conselheira: Catarina 
do Carmo Praxedes de Souza 4) Conselheiro: Carlos José Marques 5) Conselheiro: Alex José de Oliveira 
Marchiorato 6) Conselheiro: Silvio Pereira Silva 7) Conselheiro: Marcelo Oliveira Gomes 8) Conselheiro: 
Paulo Garrido 9) Conselheiro: Nielson Fortunato Souza Santos 10) Conselheira: Aytalane Sales de Souza 
11) Conselheira: Marina Correia da Silva 

 

Convidado: Dra. Iara UVIS, Sr. Robson, Sr. Nelson Ferreira, Gilberto Guimarães e Sra. Sandra Durval 
 

Interlocutor da Subprefeitura: Rosimau Alves Rodrigues. 
 
As 19h25, a reunião foi iniciada sem a gravação, tendo em vista que o Sr. Rodrigues, interlocutor da 
subprefeitura estava com problemas de conexão do aplicativo. O Sr. Dogivaldo iniciou a reunião solicitando 
que a Dra. Iara da UVIS, fizesse sua apresentação. 
A Dra. Iara iniciou sua apresentação passando os dados da Covid no território, sendo 50.000 notificações 
e 400 mortes confirmadas da Covid no território. Também informou sobre o início da Vacinação: 
- 1ª fase = Profissionais da saúde da linha de frente e Hospital São Luiz Gonzaga e D. Pedro 
- 2ª fase = As UBS, Drivetur, idosos maiores de 90 anos, Profissionais da Saúde com mais de 60 anos 
Também solicitou ao CPM para que faça a divulgação da importância das pessoas tomar a vacina, bem 
como atenção de levar obrigatoriamente o documento CPF e RG no momento da vacinação. A população 
deve ficar atento ao calendário de vacinação e que as UBS e os pontos de vacinação devem seguir todos 
os critérios estabelecidos pelas autoridades e ministério da saúde. A Dra. Iara agradeceu o convite e a 
participação e se colocando à disposição. 
O Sr. Dogivaldo informou que a Sra. Sarita da Sabesp, mudou de região e não mais nos atenderá e quem 
assume o lugar dela é o Sr. Anderson, que não pôde participar desta reunião, mas que em breve vai se 
apresentar as lideranças das comunidades para iniciar a interlocução com todos. 
O Sr. Dogivaldo passou para o item seguinte da pauta que é as Demandas de 2020, passando a palavra 
para o secretário. O Sr. Irineu comentou que este item foi solicitado para ser incluso na reunião pelo Sr. 
Alex, por entender que deve haver pendências de demandas ainda não resolvidas. O Sr. Irineu lembra que 
as demandas de 2020, que foram passadas nas reuniões, acredita que grande parte foram resolvidas, até 
porque os munícipes já teriam feita cobranças das soluções. Também informa que, se ficou alguma 
pendência, precisaria repassar novamente e iniciar um novo processo. Esta solicitação seria um trabalho 
grande de levantamento, tanto para o CPM e para a subprefeitura. Por um outro lado no ano de 2020, não 
tínhamos um controle especifico das demandas que foram passadas para a subprefeitura, bem como do 
acompanhamento das soluções. Nossa proposta é que a partir de fevereiro de 2021, possamos criar uma 
planilha de controle e acompanhamento das demandas passadas para a subprefeitura e que sejam 
efetivamente cobradas as devolutivas na reunião subsequente. O Sr. Alex informou que concorda com 
controle e acompanhamento das demandas até porque realmente não tinha esse controle, porém 
entende que poderia ser feito o levantamento dos últimos 6 meses das demandas. O Sr. Alex também 
comentou sobre o Relatório das Atividades do CPM, na parte que se refere a Casa Hip Hop, o CPMJT deve 
deixar claro no relatório que deu apoio, para não dar a impressão de que o CPM está sobrepondo a 
nenhuma atividade dentro de outras entidades, deixando mais claro a participação e apoio do CPM. O Sr. 
Alex também comentou que conversou com o Sr. Lucas sobre a instalação da água e que o mesmo disse 
que não houve pedido de religação de água, a prioridade dos integrantes da Casa Hip Hop é regularizar o 
local. Paulo comentou que deve ser feito um estudo em torno da Casa Hip Hop, disse que participou de 
uma Reunião, e que a aparência é uma coisa, a realidade é outra, no local existem várias realidades, para  
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que o CPMJT não se machuque e fique mal na situação, disse que o CPMJT sempre estará à disposição, 
mas que deve ter cautela, comentou que quem ativa o local é a Senhora Mercedes com a ONG que o Hip 
Hop não faz nada, pelo menos foi essa a visão dele. O Sr. Irineu esclareceu que o referido relatório foi 
enviado por e-mail para todos os conselheiros e somente o Sr. Aléx fez algumas sugestões e que as mesmas 
foram consideradas. Também informa que o Relatório já foi enviado para publicação e divulgação da 
subprefeitura e que não tem mais como ser alterado. 
O Sr. Rodrigues interlocutor da subprefeitura, entrou na reunião as 19h50, justificando o problema que 
teve de acesso por conta do aplicativo e de acordo com a política de privacidade deu inicio a gravação da  
reunião. O Sr. Dogivaldo deu continuidade a pauta da reunião, passando a palavra paras os munícipes e 
conselheiros sobre as demandas.  
Sr. Robson, agradeceu convite.  Agradeceu a solução das demandas passadas anteriormente do Jardim 
Joana Darc, especificamente da Rua dos Pinheiros.  
- Temos na Alameda do Pinheiros, 105, existe uma cratera muito grande, dificultando a passagem.  
- Rua do Córrego, altura do nº 17, tem um córrego que está com muita sujeira, agredindo o meio ambiente, 
rato, escorpião e bichos, o Sr. Robson ficou de verificar se tinha o protocolo.  Os munícipes fizeram uma 
melhoria por conta própria, mas é necessário ações da prefeitura. A Sra. Carmen, informa que referente a 
Rua do Córrego é uma área que está em regularização, existe um Projeto em andamento, algumas ações 
dos munícipes são irregulares, mas se colocou a disposição do Sr. Robson para apresentar todo o projeto 
de regularização da área que ela acompanha desde do início.  O Sr. Rodrigues comenta sobre a Viela da 
Alameda dos Pinheiros, não tinha o protocolo e depois foi enviado pelo Sr. Dogivaldo e diz que não se 
tratava de tapa buraco e encaminhou para área responsável. Sr. Dogivaldo, comenta que como foi enviado 
a solicitação a Sabesp para ligação de água, seria importante que somente após o trabalho da Sabesp é 
que poderia ser feito o asfalto. Sr. Rodrigues informa que não pode se comprometer com esta ação, mas 
pode contribuir para ajudar no processo. A Sra. Sandra Durval, apresentou duas demandas: 
- Três Tampa de Bueiro, sendo 1 quebrada e duas que está em desnível prejudicando e causando acidentes 
com os munícipes localizado a Rua Roland Garros X Rua Benfica 
- Na Av. Jardim Japão, altura do nº 777 – Em frente a lombada eletrônica foi realizado um conserto de água 
que ficava empossada, porém ficou um buraco que prejudica a passagem dos munícipes. 
Para as duas demandas a Sra. Sandra vai enviar o protocolo do 156 para o Sr. Dogivaldo para podermos 
fazer o encaminhamento das demandas. O Sr. Nelson pediu a palavra e comenta que é importante ter o 
controle sim, porém existe várias demandas que são finalizadas e não são executadas, no sistema da 
prefeitura 156, como foi informado na apresentação da prestação de contas pelo Sr. Polilo, que o sistema 
foi invadido, então preciso saber se a prefeitura tem ou não o controle, das solicitações do 156. 
Independente do sistema ter sido burlado ou não e por isso sugiro que o CPM faça um ofício para averiguar 
se esta situação foi resolvida. O Sr. Rodrigues informa que se tiver algum SAC nesta situação, que seja 
informado o numero do protocolo pra que possa ser verificado e que também vai conversar com o Sr. 
Polilo sobre este assunto. O Sr. Nelson observa que este tema vem acontecendo há algum tempo e a 
justificativa sempre é a mesma. O Sr. Robson comenta sobre a situação da Viela, obter maiores 
informações visando esclarecer os munícipes o andamento das ações. O Sr. Rodrigues comenta que o 
correto seria o Conselho passar as informações para os munícipes. O Sr. Dogivaldo dando sequência na 
pauta da reunião, solicitou para o Sr. Rodrigues para conduzir a eleição do Coordenador e Secretário, tendo 
em vista a isenção no processo. O Sr. Alex comentou que deveria ter tido uma apresentação dos 
candidatos, e uma avaliação de todos referentes a proposta de coordenação, vice coordenação, 
secretário(a) e vice secretário(a). 
O Sr. Rodrigues solicitou que os candidatos se apresentassem. Se apresentaram como candidato a 
Coordenação: Sr. Carlos Marques e Sr. Paulo Garrido 
Votação para Coordenador: 
- Marcelo – Votou Sr. Paulo 
- Irineu – Votou Sr. Paulo 
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- Catarina – Votou Sr. Paulo 
- Silvio – Votou Sr. Carlos 
- Marina – Votou Sr. Carlos 
- Dogivaldo – Votou Sr. Paulo 
- Lane – Votou Sr. Paulo 
- Nielson – Votou Sr. Carlos 
- Paulo – Votou Sr. Paulo 
- Alex – Votou Sr. Carlos 
- Carlos - Informou que devido ao descumprimento do Regimento, se absteve do voto 
O Sr. Rodrigues dando continuidade, solicitou a apresentação dos candidatos ao cargo de secretário. O Sr. 
Irineu se candidatou como secretário. Como somente o Sr. Irineu se candidatou ao cargo, o Sr. Dogivaldo 
informa que a votação dever ser por aclamação. O Sr. Alex se absteve do voto á secretário, comentou que 
todos tem o direito a manifestação, e que deve ser cumprido o Regimento Interno e pediu ao Sr. Irineu 
que desse uma olhada nos artigos 31 e 40 do Regimento, lembrou também que a Secretaria deveria ter 
publicado em Diário Oficial uma Portaria regularizando os artigos 31 e 40 para que a votação ocorresse de 
forma aberta. O Sr. Carlos também se absteve do seu voto para secretário. O Sr. Irineu esclarece ao Sr. 
Alex, que o voto não está sendo secreto devido a forma da reunião remota e que a Secretaria é quem 
deveria ter feito o seu papel e que isso não compete ao conselho e não deve constar como item desta 
reunião. O Sr. Paulo Garrido pede a palavra, eu agradeço a todos pelos votos, e quero dizer ao Sr. Carlos 
que tenho certeza que o senhor seria um exímio coordenador, talvez se o senhor tivesse se candidato 
antes eu votaria no senhor. A minha filosofia de trabalho é que devemos ser uma equipe e todos somos 
falíveis, o que precisa é contribuir para ajudar, lembrar, sugerir para que possamos desenvolver o trabalho 
do conselho. Precisamos deixar nossa posição ideológica para trabalharmos por um bem comum e para o 
bem estar da comunidade. Sei do trabalho alguns conselheiros e vou ter que conhecer os outros 
conselheiros mais profundamente para que possamos trabalhar junto e em equipe. Eu sou um humilde 
servo de Deus e acredito muito que vim nesta vida para uma missão de ajudar o próximo, se eu não posso 
ajudar eu saio, eu não complico, não admito expor os outros. Aléx como eu disse a oportunidade que o Sr. 
Carlos perdeu foi não ter ligado para os conselheiros, talvez você não entenda que com o diálogo sempre 
haverá entendimento, não existe eu ganho ou você ganha, existe é o trabalho junto com você para que a 
população ganhe, está a minha filosofia, é assim que vamos trabalhar com todos os conselheiros, porque 
seu eu errar, terei a humildade e a dignidade, de dizer desculpas. Espero que todos tenham entendido a 
maneira que vamos trabalhar. Por exemplo, eu conheci o jornalista Sr. Silvio em uma reunião com a Sr. 
Gleuda e que é um jornalista que tem uma inteligência cabal, que talvez não lembra que me conhece, é 
um jornalista que pratica o bom jornalismo. Eu como Coordenador peço a cada um que façamos um bom 
trabalho, porque todos seremos coordenadores. O Sr. Rodrigues pedi ao Sr. Dogivaldo para dar 
continuidade nos itens da pauta.  O Sr. Silvio pediu a palavra, agradecendo ao seu Paulo pelas palavras e 
informa que faz o seu trabalho e sempre que puder estará a disposição do conselho. O Sr. Paulo diz que 
não fez elogio e sim falou o que é justo pelo trabalho jornalístico que o Sr. Silvio faz. A Sra. Carmen 
parabenizou o Sr. Dogivaldo e o Sr. Irineu pelo trabalho realizado no seu mandato. O Sr. Dogivaldo informa 
que a próxima pauta é o retorno do Sr. Nelson como conselheiro. O Sr. Dogivaldo passou a palavra para o 
Sr. Irineu. O Sr. Irineu informa que de acordo com regimento interno e das respostas da consulta a 
Secretaria através da Sra. Gleuda que nos informou não ser permitido o retorno em função do motivo de 
seu desligamento que foi o pleito.  O Sr. Rodrigues também comenta que conversou com a Sra. Gleuda 
que informou que não é permitida o retorno pelo motivo que saiu em relação ao pleito. O Sr. Alex comenta 
que mais uma vez existe uma discordância em respeitar o regimento e não respeitar, para umas coisas 
segue e para outras não é possível. Eu tenho aqui o artigo 52 que cita a questão do conselheiro que se 
candidata ao pleito. Segundo do decreto 53.177/12, no artigo 2º cita que se conselheiro for equiparado 
ao agente que desempenha uma função pública em um cargo ou comissão, mas sem remuneração, e 
decidir a se candidatar a um cargo eletivo, a descompatibilização obrigatória será de 3 meses antes do 
pleito, logo a data de licenciamento. Caso o conselheiro candidato não seja eleito para o cargo a qual se  
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candidatou ele pode voltar a sua função, uma vez que foi eleito anteriormente para o conselho. Neste caso 
o conselheiro pede licença e não desligamento. Em nenhum momento eu vi a publicação, somente o 
desespero deste conselho em publicar a vacância dele. Não feito uma reunião para discutir o assunto, não 
foi publicada a carta que ele encaminhou, por alguma falha não chegou ao nosso conhecimento, mas ele 
em nenhum momento  pediu renúncia. Eu acho que este conselho, pelas palavras lindas do Sr. Paulo e 
parabenizo, mas acho que tem de rever e analisar e se abre possibilidade, como foi dito por vários 
conselheiros que não podemos perder ninguém, pois é uma pessoa que faz a diferença, acho que agora é 
momento de todos terem um pouco de consciência e fazer com que o Sr. Nelson retorne. A secretaria 
uniformizou o regimento, mas quem decide o regimento são os conselhos, a Gleuda é uma coordenadora, 
ela está lá para receber as nossas demandas, senão ela tira a nossa autonomia, essa é a minha opinião. O 
Sr. Irineu questionou se o Decreto mencionado pelo Sr. Aléx está em vigor. O Sr. Alex informa que está sim 
em vigor e até o ministro Marco Aurelio, relator de uma ação no STF, em revisão ao relatório de 2016, 
reafirma que conselho é autônomo.  O Prefeito Bruno Covas, com este decreto de 2019 tirou a autonomia 
dos conselhos.  O Sr. Paulo pergunta se o Sr. Nelson, voltando, o suplemente teria que sair? O Sr. Aléx 
informa que não, porque a Sra. Gleuda se equivocou quando inclui o Sr. Marcelo em uma vaga do Jaçanã 
e teria que ser no Tremembé. O Sr. Marcelo pediu a palavra para esclarecer que ele pertence ao Jaçanã e 
não Tremembé.  O Sr. Rodrigues comenta que a Sra. Gleuda de acordo com a legalidade informou que não 
poderia voltar, mas sugiro ao Sr. Paulo como futuro Coordenador levar este assunto para Secretaria, 
visando ser decido posteriormente pelo colegiado. A Sra. Marina comenta que como já tem esta vacância, 
não seria justo, não seria caso de o conselho já decidir o pelo retorno do Sr. Nelson e na próxima reunião 
ele já estar como conselho titular? O Sr. Rodrigues sugere, lembrando que o conselho é quem decide, mas 
seria importante aguardar o Sr. Paulo buscar as orientações da secretaria para evitar futuros problemas. 
O Sr. Nelson pediu a palavra e comentou que o conselho é autônomo e tem que responder pelos seus atos 
e não é subordinado a secretaria e nem tão pouco a Sra. Gleuda que é a coordenadora. O regimento pode 
ser alterado a qualquer momento pelos conselheiros e somente informado a secretaria. Eu acho uma certa 
estranheza, pois participo de 6 conselhos e em nenhum houve problema de retorno. Eu desafio a qualquer 
um a mostrar onde está o texto ou parágrafo que me impede de retornar em função de pleito eleitoral.  O 
Sr. Marcelo, informa que não tem problema nenhum no seu retorno, acha que o senhor é uma pessoa que 
trabalha bastante, porém eu gostaria de ver a carta de renúncia, pois não chegou ao nosso conhecimento 
esta carta, não foi seguido os tramites do regimento. A Sra. Marina informa que a carta foi apresentada 
por e-mail e seria colocada na próxima reunião e não foi colocada em pauta. O Sr. Paulo sugeri que vai 
agendar uma reunião com a secretaria e depois agendar uma reunião extraordinária para o colegiado 
decidir sobre o tema. O Sr. Silvio comenta que teve uma entrevista com a Sra. Gleuda e diz que a 
informação passada por ela, é contrário do que está sendo dito, ou seja, que o Sr. Nelson pode voltar. O 
Sr. Rodrigues solicita que o Sr. Dogivaldo informe que será agendada uma reunião extraordinária para 
discussão do tema e também sobre o planejamento das atividades de 2021, tendo em vista que nesta 
reunião ele ainda é o coordenador. O Sr. Rodrigues comenta que o Sr. Paulo na condição de novo 
coordenador terá a resposta correta da Secretaria, através da Sra. Gleuda.  A Sra. Sandra Durval, agradeceu 
a participação e parabeniza a todos os eleitos e pela condução da reunião. O Sr. Rodrigues pede a palavra 
e pede desculpas pelo atraso no inicio da reunião. Foi solicitado na reunião anterior pelo Sr. Hélio de uma 
demanda de manuseio de árvore, que não pertence a nossa região e sim a região de Santana e já foi 
encaminhada. A questão do Mano G já foi resolvida, a questão do estadão. Também faz uma observação 
para o Sr. Paulo e Sr. Irineu, as demandas devem chegar à subprefeitura através de e-mail oficial do 
conselho., juntamente com o número do protocolo do 156 SP. Sr. Rodrigues, parabenizar o Sr. Dogivaldo 
pela coordenação realizada e o Sr. Paulo pela nova coordenação e o Sr. Irineu. Também informa que com 
as mudanças na Prefeitura os Conselhos Participativo Municipal agora pertencem a secretaria executiva 
de relações institucionais, que responde a secretaria de governo municipal, apenas para ficar registrado. 
O Sr. Rodrigues também informa que será inserido o Sr. Paulo no grupo do WhatsApp no grupo da 
coordenação. O Sr. Carlos lembrou das placas de proibição de jogar lixo.  
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O Sr. Rodrigues informe que, não tinha as placas disponível, mas assim que chegar será encaminhada. O 
Sr. Alex lembra que foi solicitado ao Sr. Pedro um levantamento de todas as praças e equipamentos bons 
ou quebrados. Também lembrou que existe uma lei municipal da Luiza Erundina que obriga a todas as 
construções de ter placas indicativa que tenha o valor da obra., gostaria de saber porque hoje não é 
colocado. O Sr. Rodrigues agradeço a todos e parabeniza a todos e respeitando a política de privacidade a 
reunião está sendo gravada. O Sr. Dogivaldo agradece o Sr. Rodrigues e o Sr. Rodrigo pelas benfeitorias 
realizadas. O Sr. Dogivaldo encerra a reunião agradecendo a presença de todos e parabenizando os eleitos. 
O Sr. Rodrigues pede a palavra para encerrar a reunião, senhores Deus abençoe a todos e boa noite. Esta 
ata foi confeccionada por Irineu de Castro, secretário do Conselho Participativo Municipal 
Jaçanã/Tremembé. 

 
 
 
Dogivaldo de Freitas                                                                             Irineu de Castro 

            Coordenador                                                                                           Secretário 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                  


